



SPRÁVA NÁRODNÍHO PARKU  
ČESKÉ ŠVÝCARSKO



Pro Silva Bohemica, z.s.

&

NP České Švýcarsko

Vás zvou na seminář

# Diferencovaný přístup k post-kalamitní obnově lesů

## Anotace

Historická fixace na smrkové hospodářství v pasečném pojetí vyústila v posledních několika letech v rozsáhlé změny stavu lesních ekosystémů. Plošné rozšíření smrku na stanoviště, kde se původně nevyskytoval, bylo dočasně tolerovatelné a jeho pěstování relativně stabilní díky příznivému klimatickému období a důsledné lesnické péči. Klimatické extrémny posledních několika let však zapříčinily plošný kolaps těchto ekosystémů, který se historicky opakuje. V současné době se jeví za nezbytné vykročit z unifikovaného způsobu péče a hospodaření o lesní porosty pro to, aby se tyto negativní změny neopakovaly v takém rozsahu. To znamená potřebu nových přístupů k obnově a péči o lesy a řešení problémů, jež takové přístupy znemožňují, kterými jsou například přemnožená zvěř. Jednou z nejvíce postižených oblastí, kde navíc nacházíme území s různými dlouhodobými cíli a různým stupněm ochrany, je oblast severních Čech. Cílem semináře je ukázat východiska a naznačit cesty, kterými by se péče o lesy nejen v této oblasti mohla při zohlednění spektra požadavků, zejména potřeb ochrany přírody, ubírat.

## Datum a místo konání akce

1. 11. 2023 ve 13.30 – exkurze do Národního parku České Švýcarsko zaměřená na sekundární sukcesii

Místo srazu: Jetřichovice č.p. 91 (Objekt Správy NP České Švýcarsko, Odbor péče o ekosystémy)

GPS: 50.8522042N, 14.3982353E

2.11. 8.00 – 14.00 seminář; Chřibská, Restaurace Radnice

<https://www.mesto-chribska.cz/restaurace-radnice>

## Odborný garant:

jméno a e-mail: Antonín Martiník, martinik@mendelu.cz

## Program semináře:

čas	přednášející	téma
8:00		Zahájení
8:30 – 8:50	D. Věbrová	Poslání a cíle NP – obnovní management a přechod k procesům, místo obnovního managementu v odumřelých porostech a na holinách
8:50 – 9:10	R. Modlinger	Kůrovcová gradace, disturbanční režim v NP
9:10 – 9:30	J. Kozel	Poznatky z monitoringu obnovy v disturbanci zasaženém NP Šumava
9:30 – 9:50	J. Holík	Výsledky monitoringu vývoje vegetace na spáleništi po 16 letech
9:50 – 10:20	Přestávka – káva, čaj	
10:20 – 10:50	J. Zahradníček	Výsledky inventarizace
10:50 – 11:10	J Drozd, Š. John	Chřadnutí a obnova lesa na LS Rumburk
11:10 – 11:30	R. Plhal	Zvěř – limitní faktor obnovy; role zvěře v lesních ekosystémech NP
11:30 – 11:50	A. Martiník	Obnovní postupy diferenciacie postupů obnovy a managementu nejen dle funkčního zaměření
11:50 – 12:30	Diskuse a zakončení	
13:00	Oběd	

## Program exkurze:

1. část exkurze (13:30, Jetřichovice):

Požárem zasažená plocha na Havraní skále u Jetřichovic. Lesní porost byl zasažen v roce 2006 požárem o rozloze 18 ha, které byly ponechány samovolnému vývoji. Shrnutí vývoje lesních společenstev za dobu 16ti let trvajícího monitoringu.

2. část exkurze (15:00, Mezní Louka):

Požářiště u Hřenska, které vzniklo v roce 2022 a zasáhlo plochu 1060 ha. Demonstruje vývoj požářiště po prvním roce. Shrnutí poznatků o rozsáhlém požáru a výzkumných aktivit, které na požářišti probíhají.

Organizátoři si vyhrazují právo změnit pořadí jednotlivých přednášek a exkurzních zastávek, případně osob přednášejících.

### **Organizační pokyny:**

1. Přihlášení na exkurzi prostřednictvím formuláře na <https://forms.gle/dAm5jksduvxFdmaf6>. Přihlášky uzavíráme dne 24.10.2023 nebo po dosažení počtu 40 přihlášených na exkurzi a 60 přihlášených na seminář (včetně přednášejících a organizátorů). Výjimečně se můžete přihlásit e-mailem na [tajemnik@prosilvabohemica.cz](mailto:tajemnik@prosilvabohemica.cz)
2. Účastnický poplatek 500,- Kč uhradíte na základě zálohové faktury, kterou obdržíte před akcí na e-mailovou adresu uvedenou v přihlášce. Daňový doklad zašleme e-mailem po akci. Poplatek hradí jen ti, kteří se přihlásí na oba dny nebo jen na seminář.
3. Dopravu při exkurzi si zajišťují účastníci sami, je žádoucí minimalizovat počet aut na exkurzi.
4. Trasa pěší pochůzky je náročná.
5. Ubytování si zájemci zajišťují a hradí individuálně. Přímo v Chřibské je několik možností: <https://bamako.cz/> nebo <https://www.penzion-jura.cz/> a další.
6. Aktuální organizační pokyny sledujte také na webu [www.prosilvabohemica.cz](http://www.prosilvabohemica.cz).